

Dragi studente, studenți, elevi și eleve,

Facultatea de Litere lansează primul număr al revistei *E scris în Litere*, revista în care vă puteți face remarcate/remarcați prin talent literar, critic sau orice alt fel de talent care are legătură cu literele. Vă invităm să ne trimiteți creațiile, impresiile despre scrierile altora, traducerile etc. pe care le țineți prin sertare sau pe care le veți născoci de acum înainte. Paginile acestei reviste pot fi rampa de lansare pentru ceva mai mareț. Plus că, să o recunoaștem, va da bine la CV.

Mai jos, câteva sugestii în legătură cu materialele pe care le puteți trimite:

- Poezii, povestiri scurte, epigrame, hai-ku etc.; genurile **FANTASY** și **SCIENCE-FICTION** sunt bine binevenite;

- Ați citit o carte și vreți să o recomandați? Faceți o scurtă prezentare a ei, dar fără să dezvăluiți deznodământul. La o adică, poate vrem să o citim și noi, nu?

- Aveți o opinie diferită față de un text clasic al literaturii române sau universale? E una care poate stârni controverse, dar bine argumentată? Vrem să o auzim și noi!

- Ați auzit la radio sau ați văzut la televizor o reclamă ridicolă, care nu ar trebui să existe? Scrieți un pamflet sau o pastilă umoristică și descrețiți-ne frunțile.

- V-ați săturat de greșelile făcute de unii redactori radio/T.V. sau de unii reporteri de teren (mai ales în direct) și vreți să atrageți atenția asupra lor? E ceea ce căutăm și noi!

- Ați auzit un cântec ale cărui versuri v-au strepezit neuronii? Nimic nu e mai potrivit decât o parodie pentru a scoate în evidență ridicolul. Dacă nu e parodie, atunci măcar un pamflet.

- Ați găsit ceva ridicol, cu pretenție de filosofie, pe Facebook sau alte rețele, și v-a venit în minte un comentariu ironic? Puneți-l pe hârtie și trimiteți-ni-l nouă.

- Aveți chef de glume și vreți să compuneți un horoscop hazliu, total fantezist (de parcă nu e destul de fantezistă ideea de horoscop!)? Păi, atunci să-l facem public.

- Știți colecția **LEGILE LUI MURPHY**? Dacă da, ați încercat vreodată să dați o asemenea lege? Dacă și aici e ”da”, lăsați-i și pe ceilalți să se distreze citindu-le.

- Sunteți niște firi mai contemplative și înclinate spre filosofie? Poate că ați și scris deja niște cugetări sau niște observații. Le așteptăm pe adresa de mai sus.

- Puteți scrie articole demne de a fi publicate într-un ziar, dar nu ați găsit curajul să-l trimiteți crezând că nu vă va băga nimeni de seamă? Trimiteți-l la noi.

- Vă place ideea de a concura și de a avea șanse reale de a câștiga? Participați la concursurile propuse de **E SCRIS ÎN LITERE!** Pentru aceasta, urmăriți pagina de Facebook a Facultății de Litere.

Puterea exemplului

Pentru a vă stârni apetitul, iată câteva texte originale, care nu au fost publicate nicăieri, încă, scrise de foști studenți ai facultății noastre:

Legi de tip ”Murphy”:

Oricât de puține ar fi hârtiile pe care le ai, ele tind să-ți umple biroul până la refuz.

Lucrurile care par ușoare vor fi grele. Lucrurile care par grele vor fi, adesea, imposibile.

Când e să n-ai noroc, n-ai. Când e să ai noroc, n-ai...

Oricât de mult timp ai avea la dispoziție pentru pregătirea unui examen, el va fi cu exact o zi mai scurt decât ai fi avut nevoie.

Cugetări

Dacă ești dreptaci, nu te faci stângaci punându-ți pantofii pe dos.

Nu ai trăit o viață perfectă dacă nu ai făcut măcar o greșală.

Bunătatea înfrumusețează pe om, răutatea îl urățește, iar prostia îl face să nu le vadă pe cele două de dinainte.

Omul harnic, și când se odihnește o face cu sârg.

Sunt oameni în care mania contrazicerii e atât de puternică încât, dacă le zici că sunt inteligenți, ei vor vrea să îți demonstreze contrariul.

În ziua de azi, dacă văd o persoană cu o carte în mână, în oraș, o suspectez de faptul că a rămas fără hârtie pentru împachetat.

Parodie la multe cântece care, din păcate, se aud și pe la radio (fragment)

DECÂT PE TINE, IUBI!

Prima dată te-am văzut pe stradă, tu mergeai.

Mi-au căzut ochii pe tine și ți-am spus ca să mi-i dai

Înapoi (echo: în**APOI**). Mi i-ai aruncat în Mare.

(Pentru tine un **APOI** era o apă, dar mai mare.)

Ți-am cerut, cu voce gravă, numărul de telefon.

Tu mi-ai zis că-i, gen, secret, și mi s-a părut beton

Că ești secretoasă, baby, e o calitate rară,

Și-am aflat (ce tare faza!) că mai ești și secretară.

E rară, rară (echo: ca gripa aviară).

Refren:

Te ador, să mor, și ți-o spun vorbă cu vorbă:

Ești ca sarea-n sărățele și ca leușteanu-n ciorbă.

Fără tine, nu mi-e bine, hai la mine cu patine,

Eu sunt gheața, tu ești gerul... Curge apa-n lift! Vecine!

Hor(ror)scop

Capricorn. Azi veți avea parte de o mare surpriză pe care nu o știm nici noi, pentru că de aceea e surpriză. În rest, lucruri obișnuite: veți fi luat pe sus de o rafală de vânt și purtat până în Antarctica, unde veți descoperi un zăcământ de înghețată pe băț de tobă.

Vărsător. Din păcate, nici azi nu veți primi o moștenire de la un unchi bogat din Statele Unite ale Americii. În schimb, vă veți putea permite să nu cumpărați nimic scump.

Pești. Prietenul, prietena sau partenerul, partenera de viață vă va da o veste extraordinară, care vă va bucura enorm. Spre seară veți afla că a fost o glumă răutăcioasă. Cadoul foarte scump pe care i l-ați cumpărat de bucurie nu mai poate fi returnat, pentru că vânzătorul pe care l-ați întâlnit în parcare din spatele blocului nu mai e de găsit. Cică îl caută și poliția, de vreo lună, și cu același rezultat.

Poezie cu tema ”ce mirare că suntem”

MIRAJ

Căutând esența din lucruri,

m-am apropiat prea mult de ea,

și am trezit-o.

M-a privit în ochii mei cu ochii ei,
larg deschiși,
căutând un reproș, dar acesta
se blocase pe undeva prin plămâni –
amorfă idee de aer fecund.

Apoi

m-a luat prin surprindere
și s-a transformat
în ceață,
în din ce în ce mai ceață,
până când nu am mai știut
dacă firul de nisip
este esențial muntelui
sau invers.

Facebook epic failure

Citat: ”Să îți conduci viața cu grijă, căci ea nu are roată de rezervă.” Comentariu: Adicătelea, tot ceea ce ți se poate întâmpla rău când conduci este să faci pană de cauciuc. Nu tu coliziune frontală cu vreun nesăbuit care intră pe contrasens în curbă datorită vitezei excesive, nu tu derapaje necontrolate pe polei, nu tu căderi în prăpăstii, ci doar o pană de cauciuc. Super-tare viața asta, dacă tot ce mi se poate întâmpla e să am nevoie de o roată de rezervă, pentru că în secolul nostru există transplantul! Care exista și în secolul trecut, apropo. Deci, gata, am rezolvat-o. Și, dacă tot suntem la metafore automobilistice, uitați una proaspătă, scoasă din puțul gândirii, vorba unuia: ”Ai grijă unde îți parchezi viața că, dacă ai luat locul cuiva, ți-o zgârie.” Parol!

Ei, vedeți că se poate? Așteptăm texte la adresa: iulian.mardar@ugal.ro.